

# 郭德纲牵手央视春晚

## 搭档于谦参加语言类节目终审

自称非著名相声演员的郭德纲竟出现在央视蛇年春晚语言类节目的终审现场。12月22日,央视蛇年春晚进行了语言类节目终审,据悉共有14个节目参加了审查,其中,冯巩、蔡明、潘长江、姜昆等春晚大腕纷纷亮相。不过,最让人意外的还是郭德纲及其搭档于谦,二人的亮相打破了此前关于郭德纲绝对不可能登上央视春晚的传言。据了解,郭德纲的参赛作品谈的是理想,现场观众的反响也十分不错。

当天,赵本山也亮相节目终审现场,只不过这次他并不是来表演的,只是给导演组念本子,而记者了解到,他这次念的本子也是央视提供的。



郭德纲

## 14个节目“过筛子”

在22日的审查中,共有14个节目亮相,而最后,将有9个节目登上春晚的舞台。

参演的演员中,既有蔡明、潘长江、冯巩、姜昆这样的熟脸,也有沙溢、秦海璐、麻花团队这样的新人。据悉,虽然参加两次审查的演员大部分都到了,但何云伟和李菁却不见了踪影,由此有人猜测,两人的节目很有可能被毙了。

此外,二审中,姜昆、周炜、沙溢和姚芊羽的组

合也发生了微妙的变化,姚芊羽此次并未出现在语言类节目终审的现场,她也很有可能已经被替换掉了。

至于其他节目,蔡明此次依然扮演老年人,现场还会秀上一段舞蹈,而她的搭档潘长江则顶了一个西瓜头,童趣十足。此外,龙年春晚搭档冯巩的牛莉,蛇年春晚已经确定搭档郭冬临,他们也将表演一个多人参与的小品。

## 郭德纲意外现身

22日下午4点左右,相声演员郭德纲和搭档于谦十分“意外”地出现在央视春晚语言类节目的审查现场。二人搭乘一辆蓝色的房车前来,而郭德纲当天的打扮也十分时髦。下车后,郭德纲在众人的簇拥下进入央视大厅,一头钻进离大门最近的休息室。

据悉,郭德纲和于谦是当天最后参审的一组演员,两人在休息室中换上灰色演出长袍后,便走进了演播厅,而现场观众也对两人报以热烈的掌声。20分钟后,郭德纲和于谦满面笑容从审查现场出来,看来表演的效果还不错。

随后,经过多方打探,记者获悉,郭德纲和于谦此次在央视春晚审查现场表演的相声主要内容是谈理想,表演上,两人也延续了以往的“无厘头”风格,虽然说的是理想,但内容却比较碎。

## 赵本山悄悄“赴考”

除了郭德纲的加盟外,还有一位大腕自然不能忽略,就是缺席龙年春晚的赵本山。此前在接受媒体采访时,总导演哈文就表示,所有语言类节目的演员都会参加最后的终审,无一例外,言外之意,赵本山肯定也难逃审查。

22日下午,赵本山如期出现在央视,只不过是只见其车不见其人。不仅如此,往年春晚彩排期间他常用的休息室,当天也是郭德纲在用。

不过,记者了解到,赵本山几乎是和郭德

风格十分“郭德纲”,而两人的表演也获得了不少掌声。

对于郭德纲参加央视春晚节目审查一事,不少人都报以吃惊的态度。此前,有不少媒体曾报道,郭德纲表示不会上春晚,他甚至还有一个相声叫《我要下春晚》,虽然内容讲的是“下基层的春晚”,但光从名字上听,便有点挑衅的意味。

而对于为何不上春晚,郭德纲曾多次解释过,自己很愿意上,但一直没上春晚有两个原因,一个是春晚剧组未曾邀请过他,还有一个就是没有合适的时机和作品。

如此看来,此次郭德纲参加春晚的审查,应该是蛇年春晚剧组向他伸出了橄榄枝。而郭德纲又在当下这个合适的时机有了合适的作品,因此才发生了他参加春晚审查的结果。

网同时到达央视的。郭德纲在西边圆楼的休息室休息,而赵本山则直接进了靠东侧的方楼休息室。总导演哈文在审查完郭德纲的节目后,才从演播厅移步到赵本山的休息室,听他念本子。

据悉,赵本山此次参审并未带任何徒弟,他所念的本子也并非其御用编剧尹琪创作,而是由央视提供的剧本。蛇年春晚,赵本山到底是会像网上传的那样搭档央视主持人,还是继续带徒弟就不得而知了。



于谦



# 最佳外语片 9强出炉 华语片无缘奥斯卡

北京时间12月21日,奥斯卡主办方美国电影科学与艺术学院公布了入围2013年奥斯卡最佳外语片短名单的9部电影。在这份名单中,来自中国大陆、香港和台湾的三部华语片《搜索》、《夺命金》以及《逆光飞翔》全部出局。据悉第85届奥斯卡奖将于2013年2月揭晓。

入围2013年奥斯卡最佳外语片的9部影片中,有7部来自欧洲,另外两部则来自美洲地区。今年戛纳金棕榈的得主《爱》顺利入围,这部由迈克尔·哈内克执导的作品讲述了老年人生病之后无所依靠的悲剧生活,影片细腻感人的故事打动了无数观众,《爱》同时也被不少影评人认为是今年夺奖的大热门。与《爱》一起入围的法国影片《触不可及》同样来势汹汹,这部电影从2011年开始风靡全球,虽是一部中小成本喜剧电影,但影片对一对主仆真挚友谊的深入刻画感动了全球观众,该片同样也被认为是本届奥斯卡最佳外语片的热门。

近年来,华语片冲击奥斯卡的脚步从未停止。今年中国大陆就选送了陈凯歌执导的《搜索》,中国香港选送了杜琪峰执导的《夺命金》,中国台湾则选送了张荣吉执导的《逆光飞翔》。虽然3部影片在华语片市场皆具有较高人气,不过最终还是未能得到奥斯卡评委的青睐。



《搜索》海报

华语片上一次入围奥斯卡最佳外语片,还是2003年张艺谋执导的《英雄》。有业内人士指出,华语片冲奥艰难的首要原因还是缺乏具备国际影响力的作品,从此次的9部入围名单来看,大部分影片都曾在国际知名电影节上获得大奖。不过也有业内人士认为,华语片申奥太过迷信“名导名作”,这也使得一些真正有内蕴的小成本电影很难获得真正的关注。

# 有望成最卖座华语片 《泰囧》票房又创新高

“再火也不至于火成这样啊!”有对手这样评价《人再囧途之泰囧》(以下简称《泰囧》)。

截至12月23日零时,该片票房已接近5.5亿。从目前的形势来看,该片超过《画皮2》创华语片最高票房纪录只是时间问题。有业内人士预测,该片有望冲向10亿。

据有关人士预测,下周三之前,《泰囧》的票房应该达到约7.5亿,超过《画皮2》(7.26亿)成为中国电影史上票房最高的国产片,当然也是最赚钱的国产片。

至于《泰囧》的票房到底能冲多高,目前尚难定论。根据目前的形势,有业内人士预测它将冲向10亿,因为一直要到18天以后——明年1月8日《一代宗师》上映,《泰囧》才会遇到新的强大对手。

《泰囧》不止在与国产片的内战中无比勇猛,跟《泰坦尼克号》3D和《变形金刚3》这样的超级分账大片相比,票房也毫不逊色。比如12月15日《泰囧》创下了单日观众287万



《泰囧》海报

人的新纪录,第二周前三天就攻下约1.5亿,这样一来周票房可再过三亿,有望挑战《变形金刚3》去年夏天创下的第二周3.62亿的纪录。

## 周氏喜剧再度来袭

# “魔幻西游”春节上映

由周星驰执导的喜剧魔幻片《西游·降魔篇》近日发布先导预告片,三大主演文章、舒淇、黄渤正式亮相,与片中的鱼妖、猪妖、猴妖一起共同演绎“周氏魔幻西游”。该片将于2013年春节档公映。

影迷等待了4年,周星驰的新作《西游·降魔篇》终于要端上桌了。这部带有典型“周氏喜剧”烙印的电影自开拍以来一直处于保密状态,关于主演和剧情的各种传闻不断。在预告片中,三大主演文章、黄渤和舒淇正式曝光。

三位主演在片中的造型都与以往的银幕形象大相径庭:黄渤,一头花白稀少的头发,十分夸张;文章则顶着爆炸头亮相,粗布衣物还挎着斜肩包;而美丽优雅的舒淇则以帅气古装出场,头发凌乱地捆绑于脑后,不施脂粉却美艳逼人,抬手间就能打出无数飞环。

对影迷而言,最期待星爷能再次回归到他的“无厘头”风格,而预告片中一句:“小姐要不要帮忙?”让观众瞬间穿越到专属周星驰的时代,在舒淇那句搞笑的回答“走开”后,周氏喜剧风格显露无疑。

虽然对于片中三人的关系,片



文章

方暂不公布。但记者猜测,文章在片中扮演的是少年唐僧,而黄渤则扮演的是孙悟空,至于舒淇,极有可能扮演的是白骨精。而整部故事则是围绕少年时期的唐僧和孙悟空相识的经过以及冒险经历展开的。

# 影视作品借“史”乱发挥

## “血滴子”并无历史记载

和美国 人爱幻想、欧洲人重温情不同,中国人拍电影,喜欢绕着历史说。目前正在热播的两部片子——《血滴子》和《十二生肖》,都借“史”发挥了一把。但“血滴子”和“十二生肖兽首”到底是怎么回事?可能和电影里说的,完全不是一回事。



在某些影视剧中,“血滴子”指的是暗器。



## 历史书上没有“血滴子”

就算你没读过清史,对“血滴子”三个字也不会陌生,我们以下三个影视作品为例。电视剧《甄嬛传》台词:雍正委派“血滴子”,暗中除掉江慎、江诚两个太医。

1995年播出的电视剧《君临天下》台词:还是亲王的雍正从猎户那里偷来了类似飞盘的捕兽器,找人改良,做出了叫“血滴子”的暗器。

1975年上映的邵氏电影《血滴子》台词:雍正的御前侍卫康熙做了一个叫“血滴子”的暗器,外形如飞盘,以草为囊,内藏快刀数把,控以机关,趁人不备,囊罩其头,拨动机关,首级立取。这项发明秉承了雍正皇帝“明枪不如暗箭”的施工要求,而且“百步之内取人首级”,随即被大力推广,成立“皇家十二勇士团”,统一代号“血滴子”。

在一般的影视作品中,“血滴子”要么指暗器,要么指的是使用这种暗器的人,要么指的是毒药,一滴就令人浑身溃烂而死。

其实,历史书上压根就没有“血滴子”的记载。它名气之所以大,就因为雍正。在《胤禩外传》、《吕四娘演义》、《梵天庐丛录》、《清史演义》、《满清十三朝宫闈秘闻》等小说里,你都能找到著名的“血滴子”。

最近正在热映的电影《血滴子》,一开始就介绍了“血滴子主管机构”——粘杆处,这个倒是在历史书上出现过,正式名称叫“尚虞备用处”,是个专事粘蝉捉蜻蜓、钓鱼的服务组织。只是野史里一直八卦它就是“清朝版的锦衣卫”,专门给雍正搜集情报的。

## 龙兽首至今下落不明

比起来,《十二生肖》对历史还算恭敬。电影开头那段姜文挑大梁的旁白是真实的历史资料,你从中多少可以了解到龙抢龙的龙首究竟是哪来的。不过,电影里说龙首差点被欧洲投机商丢进火山口就纯属虚构。因为资料显示,龙首、蛇首、羊首、鸡首和狗首至今下落不明。

“十二生肖”全名叫“圆明园十二生肖铜兽首”,由清朝著名的宫廷画师郎世宁设计,是清乾隆年间的红铜铸像。郎世宁以兽头人身的十二生肖代表一天的24个小时,每座铜像轮流喷水,正

午时分一起喷水,以水报时,俗称水力钟。

目前,牛首、猴首、虎首、猪首和马首铜像都已回归祖国。《十二生肖》里说的爱国商人购回兽首铜像指的就是现在收藏在北京的这批。其中,猪首和马首是赌王何鸿燊购回后捐给国家的。

鼠首与兔首目前还在法国。2009年,佳士得拍卖行要拍卖这两件兽首,结果遭到前所未有的抵制,都打起了官司。最后,这两件文物被中国收藏家蔡铭超以总计3149万欧元的价格拍下,但他拒绝付款。



《十二生肖》海报

# 成为2012年度最赚钱明星 黄晓明吸金近4亿

据香港媒体报道,近年中国当红演员已不再满足于“演而优则导”,多名艺人纷纷开设自己的工作室变成“演而优则商”,成为影视圈中最新兴起的赚钱模式。其中黄晓明更以收入3.92亿高居榜首,成为2012年最赚钱明星。

据了解,黄晓明如今除了投资电影和代言广告外,还投资房产、医疗、红酒及持有华谊股票。

吴奇隆和范冰冰分别位居最赚钱艺人的第二、第三名。吴奇隆的工作室投资了《新白发魔女传》、《向着炮火前进》两部电视剧,加上他出演影视剧以及代言等,吴奇隆年收入应该接近2亿。今年,范冰冰的广告代言收入接近1.6亿,加上她参演的影视剧以及林林总总的商业活动,范冰冰今年收入也应该接近2亿。



黄晓明